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Перед сучасною школою постає завдання виховати особистість, здатну до 

життєтворчої діяльності. Така особистість зуміє правильно обрати свій шлях у 
житті зважаючи на власні можливості; буде ставити перед собою завдання 
самовдосконалення й саморозвитку, що стане запорукою успіху в різних сферах 
діяльності. Сучасний світ пред’являє високі вимоги до діяльності людини, 
конкурентоспроможною може бути лише по-справжньому компетентна 
особистість. 

Основною метою початкової загальної освіти є всебічний розвиток та 
виховання особистості через формування в учнів бажання і вміння вчитися, 
формування повноцінних мовленнєвих, читацьких, обчислювальних умінь і 
навичок та навичок здорового способу життя. За роки навчання в початковій школі 
учні мають набути достатній власний досвід культури спілкування і співпраці у 
різних видах навчальної діяльності, самовираження у творчих видах завдань. 

Набуття загально навчальних та цільових компетентностей діяльності є 
фундаментом подальшого успішного навчання школяра в основній школі. 

У вступі до «Програми для середньої загальноосвітньої школи (1-4 класи)» 
зазначено, що до складу життєвих навичок молодших школярів входять: 

• організаційні навички (опанування школярами раціональних способів 
організації власного навчання); 

• загальнопізнавальні навички (уміння спостерігати, розмірковувати, 
запам’ятовувати й відтворювати матеріал); 

• загальномовленеві навички (основні елементи культури слухання і 
мовлення); 

• контрольно-оцінні навички (засвоєння учнями способів перевірки та 
самоперевірки, оцінювання одержаних результатів). 

Молодший шкільний вік є визначальним у подальшому розвитку особистості 
та формуванні базових компетентностей. Спираючись на закони розвитку дитини 

http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/ua-sch-2016/%20konczepcziya.html
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6-10 років, стратегічне завдання школи створити умови для повноцінного цілісного 
розвитку дитини та її самоактуалізації. Тому головне завдання вчителя – створити 
умови, що забезпечать дитині успіх у навчанні, відчуття радості від того, що «я 
знаю», «я вмію». Учителеві потрібно організовувати навчальну діяльність таким 
чином, щоб кожен відчув силу успіху, що надихає. Створити ситуацію успіху для 
кожного школяра можливо через формування ключових компетентностей. І саме 
учителям, не слід забувати слова В.О. Сухомлинського: «Є успіх, є бажання 
вчитися. Особливо важливо це на першому етапі навчання – в початковій школі, де 
дитина не вміє долати труднощі, де невдача приносить справжнє горе». 

Формування ключових компетенцій реалізується в освітніх галузях і 
навчальних предметах. При цьому кожний предмет забезпечує реалізацію тих 
складових змісту ключових компетенцій, для формування яких має необхідні 
умови. Значні можливості у початковій школі, особливо в перших-других класах, є 
для проведення ігор-занять та ігор-вправ. Працюючи творчо на уроках 
використовуються елементи змагання: хто більше назве слів, відгадає загадок, 
найкраще виконає завдання, швидше обчислить тощо. 

Таким чином, використання дидактичних ігор на уроках робить процес 
навчання не лише цікавим, а й сприяє швидкому формуванню у молодших 
школярів загальнонавчальних навичок та вмінь. Адже граючись, діти вчаться, а 
навчаючись – граються. 

Компетентнісний підхід до формування змісту освіти став новим орієнтиром 
сучасних шкіл України. Сьогодні перед педагогами стоїть нове завдання – 
сформувати у школяра в процесі навчальної діяльності вміння вчитися. Саме 
розвиток в особистості життєвоважливих компетентностей може дати їй 
можливості орієнтуватись у сучасному суспільстві, інформаційному просторі, на 
ринку праці, подальшому здобутті освіти. Сформованість у дитини ключової 
компетентності «уміння вчитися» дає можливість почувати себе компетентним у 
процесі своєї навчальної діяльності, бути активним її учасником, відчувати 
значимість своєї діяльності та бачити користь результатів своєї розумової праці. Це 
готує дитину до дорослого життя, де вона повинна бути конкурентоспроможною, 
мати високі моральні та розумові цінності, мати змогу постійно 
самовдосконалюватися, бути достойним громадянином своєї держави. 
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